

2008年5月8日

星期四 农历戊子年四月初四

郑州日报社出版 国内统一刊号:CN41-0048

邮发代号:35-3 第10765号 今日16版

今天白天到夜里 阴转多云 风力 东北风3-4级 温度 最高22℃ 最低12℃ 降水概率40%

打造高品质都市党报



总有一些经历让你难忘

——本报推出“回眸30年”大型征文活动

如果说近代中华文明的发展史是一部恢弘壮丽的交响曲,那么改革开放30年无疑是这部交响曲中最激动人心的乐章。

在这30年里,一个古老的国度以宽阔的胸襟向世界敞开了大门。从容应对来自各个方面的挑战,中国创造了一个令人惊奇的东方神话。国家实力增强了,人民生活水平提高了,可持续发展有了坚实的基础。能够生活在这个时代,亲历、见证这个波澜壮阔的时代,是我们的幸运,是我们的幸福。

改革开放是前无古人的伟大事业,

邓小平同志说是“摸着石头过河”。探索的过程中,有挫折有失误,有激流有险滩,更有沉甸甸收获的喜悦。反映在我们每个人生活的每一个角落,无数次的选择历练我们的勇气、智慧,考验着我们的爆发力、承受力,我们有创造时的喜悦,有失意时的沮丧,有冲锋陷阵时的豪情,有患得患失时的彷徨。改革开放改变了我们的命运,丰富了我们的生活,走过风雨,品尝一味酸甜苦辣,我们的肢体更加健壮,我们对未来更加充满信心。

总有一些经历让你难忘,在纪念改革开放30年的日子里,本报从即日起推出“回眸30年”大型征文活动,希望您选择您最难忘、对您的人生最有影响的生活片段,以小见大,精练成文,与广大读者共同分享,以激励你我,珍惜过去,共创未来。要求:每篇1200字以内,内容真实,故事性强,可读性强,格调健康、向上,有感染力。来稿请寄郑州日报编辑部,地址:郑州市陇海西路80号,邮编:450007,请注明“回眸30年”大型征文字样;电子邮箱:zzrb1b@2008.sina.com。

徐光春昨日在郑州新乡焦作调研时强调

让重大项目成为中原崛起的引擎

本报讯(河南日报记者 万川明 朱殿勇 本报记者 覃岩峰)为了深入了解我省重大项目建设情况,5月7日,省委书记、省人大常委会主任徐光春深入到郑州、新乡、焦作等地的重大项目建设工地和相关企业,实地察看施工建设情况,详细了解项目进度,看望慰问一线干部职工。徐光春强调,全省各地各部门要充分认识重大项目对经济社会发展的“火车头”、“千斤顶”、“发动机”、“聚合器”作用,力争在重大项目建设上有新进展,在重大项目管理上有新提高,在重大项目融资上有新突破,在重大项目带动上有新谋划,在重大项目服务上有新成效,把重大项目谋划好、建设好,使之真正成为实现中原崛起的强大引擎。

在省委常委、郑州市委书记王文超,副省长张大卫等陪同下,徐光春一行先后到郑州黄河公铁两用桥建设工地、郑州至西安铁路客运专线荥阳制梁场、南水北调中线干穿黄工程北岸建设工地、焦煤集团赵固一矿、中国铝业中州分公司等地调研。

在下午召开的座谈会上,认真听取了省发改委主任张维宁作的全省固定资产投资的重点项目工作情况汇报后,徐光春作了重要讲话。

徐光春说,近年来,省委、省政府高度重视重大项目建设,从经济社会发展规划、投资安排和工作部署等各个方面,始终把重大项目建设放在十分突出的地位,先后建成了一大批重大项目,为我省经济社会又好又快发展态势提供了重要支撑。今年一季度,全省生产总值3658亿元,比上年同期增长13.6%,比全国平均水平高出3个百分点,实现了良好开局。这既得益于一大批投产重点项目的有力支撑,也得益于在建重点项目的强力拉动。目前河南调整经济结构、转变发展方式虽然取得了明显成效,但经济增长依靠投资拉动的格局还没有得到根本改



5月7日,省委书记、省人大常委会主任徐光春深入到郑州、新乡、焦作等地的重大项目建设工地和相关企业,实地察看施工建设情况,详细了解项目进度,看望慰问一线干部职工。

本报记者 陈靖摄

变。加快重大项目建设、保持较快的投资增长速度,依然是当前和今后相当长时期内紧迫而重要的任务。

徐光春指出,重大项目建设在经济社会发展中具有关键性、主导性、推动性作用。首先,重大项目是经济社会发展的

“火车头”,在经济结构优化调整、经济发展方式转变、社会主义新农村建设中能够发挥带动作用。其次,重大项目是经济社会发展的“千斤顶”,在全省发展大局中发挥着重要支撑作用,能够夯实经济社会发展的基础。(下转第二版)

省领导在郑州监管场所调研时强调 树立安全首位意识

本报讯(记者 陈思)昨日,省委常委、政法委书记李新民先后来到河南省郑州监狱、省女子劳教所、郑州市第一看守所等监管场所进行调研。省政法委副书记李承先,市领导高建慧、黄保卫等陪同调研。

每到一处,李新民都深入到监所的习艺中心、食堂、宿舍、教育矫治中心等地仔细察看,详细询问在押人员的生产、生活和教育情况。李新民还向长年累月战斗在一线的广大干警和武警官兵表示亲切慰问和衷心的感谢。

在听取了有关单位的汇报后,李新民对监所系统基础设施建设和管理工作所取得的成绩表示肯定,对做好奥运之年的监所工作提出要求:一要牢固树立稳定压倒一切的理念,坚决防止和克服麻痹思想和厌战情绪。二要以监所的安全监管为中心,采取一切有利于监管安全的方法和措施,抓好教育、劳改等其他各项工作。三要健全和落实各项规章制度,真正行之有效、落到实处。四要进一步加强监狱、劳教系统、看守所的软硬件设施建设,争取近期内有较大的改善,使之更加符合安全的需要。五要切实加强警察思想政治作风建设,建设一支忠于党、忠于祖国、忠于法律、忠于人民,特别能吃苦、特别能战斗、特别能奉献的警察队伍。

手足口病可防可治

本报讯(记者 汪辉 实习生 李景开)昨日上午,省政协副主席、副市长龚立群深入到我市部分托幼机构检查指导手足口病预防工作。

幼儿园、小学等单位是预防手足口病的重点。龚立群一行先后检查了二七区兴华小学、亚星盛世幼儿园、铁路局实验幼儿园以及晨阳艺术幼儿园等。每到一处,龚立群都仔细察看学校教室、宿舍等场所的卫生状况,询问预防手足口病的具体措施。

龚立群指出,手足口病可防可治不可怕,各托幼机构、小学要高度重视手足口病预防工作,教室要注意通风、换气,儿童玩具以及设施要及时进行消毒。同时,做好健康教育,让家长、儿童知晓预防手足口病和其他常见传染病的卫生常识,各幼儿园、托儿所要和家庭形成良性互动,把各项防范措施做实做好,做到早发现、早治疗、早控制。

省十一次妇代会昨日闭幕

陈砚秋当选省妇联十一届委员会主席

本报讯(记者 李娜 通讯员 张红秋)昨日上午,河南省妇女第十一次代表大会闭幕。会议选举产生了省妇联新一届领导班子,审议通过了省妇联十届执委会所作的工作报告,对今后5年工作作出部署。省党政军领导陈全国、铁代

生、徐济超、梁静、赵金声等出席闭幕式。会议指出,未来5年我省妇女工作将高举中国特色社会主义伟大旗帜,深入贯彻落实科学发展观,全面落实党的十七大精神和省八次党代会精神,团结动员各族各界妇女紧紧围绕我省发展目标,

奉献智慧、施展才华,为全面建设小康社会、奋力实现中原崛起作出更大的贡献。大会选举陈砚秋为河南省妇联第十一届委员会主席,选举李学敏、周红霞、王秀芝为副主席,并选举出王艳红等常务委员29名。

兴起文化强市建设新高潮

市领导要求:加快项目进度,让居民早日享受到公益文化服务

本报讯(记者 秦华)昨日上午,市委常委、宣传部部长丁世显到金水区调研文化建设重点项目建设情况时要求,金水区图书馆、文化馆建设项目要确保在创建全国文明城市达标验收之前建设完成,争取早日让居民享受到政府提供的公益文化服务。

昨日,丁世显到金水区先后察看了大河湾文化公园建设现场、考察了小樱桃动漫城及金水区图书馆、文化馆的建设选址,之后在金水区召开了现场办公

会。在听取相关单位的汇报后,丁世显指出,金水区图书馆、文化馆建设项目要坚持高起点规划、高标准建设,打造外观造型美观、功能齐全、装备先进、工程优质的精品;小樱桃动漫城要做好动漫核心产业的发展,动漫城的选址要尽快确定、尽快办理相关手续,并确保下半年开工,另外,还要加大力度争取“国家动漫产业基地”授牌;大河湾文化公园也要加快办理完善各种手续,早日建成开园。

另悉,今年我市对文化建设工程重

点项目库进行了充实和调整,共有34个重点项目,除接转了去年24个项目外,今年还新增了郑州群艺馆新馆、“中原网”建设等10个项目。通过这些重点项目建设,要打造一批文化精品,开工启动一批重点项目,加强历史文化遗产保护,努力构建公共文化服务体系,大力发展文化产业,推进文化建设工程重点项目取得新突破,完成文化建设工程“三年行动计划”目标,兴起文化强市建设新高潮。



“三全”取自十一届三中全会

陈泽民

有人称我为“中国速冻汤圆之父”;还有人说,三全带来了中国老百姓一场餐桌上的“革命”。如果没有改革开放、没有思想大解放,我不可能有今天,三全也不可能成为中国速冻食品行业的龙头。我把企业起名叫“三全”,就是为了纪念十一届三中全会,让后人记住这段历史。

1979年,我从重庆调入第五人民医院的时候,郑州物资还很短缺,人们的思想很传统,“个体户”很少。后来,社会上出现了“星期天工程师”,我也琢磨着自己干点什么事。1988年,我向邻居借了1.5万元,1.2万元买了一台软质冰激凌机,3000元作为流动资金,和家人一起在中州商场开了家“三全冷饮

部”,这就是三全的雏形。买冰激凌的人排成了长龙,可每年10月之后,冷饮业便进入淡季,冷饮部几十个工人就不知道干什么好。我是四川人,一家人有做汤圆吃汤圆的习惯。有年冬天,我到哈尔滨出差,当地人将饺子放到户外冻着,给了我很大的启发;饺子能冻,汤圆也应该能冻,将自家做的汤圆冷冻起来拿到市场上卖,岂不解决了淡季不淡问题?

为了解决汤圆保鲜,我先将做好的馅速冻起来。为了解决馅的大小不均,我就把家里的小酒盅翻过来用,倒扣出来的馅个个一般大;由于事先冻好的馅形状是圆的,再用糯米面包起来的时候,形状自然

也不差。3个月后,从原料配方到制作工艺程序,从单个粒重到包装排列,从包装材料到包装设计,从营养、卫生到生产、搬运等,我拿出了整体的设计,做出了中国第一颗速冻汤圆,并先后申请了速冻汤圆生产发明专利和外形包装专利。1990年下半年,受央视热播电视剧《凌汤圆》启发,我立即给速冻汤圆起名为“凌汤圆”,并在第一时间注册申请了“凌”“三全”“三全”商标。

1992年,小平同志发表了南巡讲话,随后召开的党的十四大确立了社会主义市场经济体制的改革目标。50岁那年,我终于卸下了思想包袱,正式辞职下海。原来的“三全冷饮部”更名为郑州市三全食品厂,我也从幕后走到了台前,任厂长。

时间可以改变一切。当年的那个作坊式的“三全冷饮部”,今天已成为中国资本市场的知名上市公司;三全的速冻汤圆也从1993年日产30吨增加到今天的近千吨,带动了上下游30多万人就业,“繁衍”出400多个速冻品种,产品也从郑州畅销到北美、欧洲、澳洲、东南亚……

去年,吴邦国委员长到三全视察,对三全走过的路给予充分肯定。

我时常会想起十一届三中全会,因为,这是我们国家命运转折的开始,也是我自己命运转折的开始。